

菏泽市生命科学研究院揭牌成立

助力菏泽打造生物医药创新策源地

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露) 1月15日,菏泽市生命科学研究院揭牌仪式在了未元大健康产业园举行。据了解,菏泽市生命科学研究院将聚焦国家生命健康及公共卫生两大领域,该研究院的揭牌成立,为我市在打造生物医药千亿级战略目标、加快推进“一港四园”建设上提供强大动力。副市长曹升灵,菏泽学院院长姜同松,高新区党工委副书记、管委会常务副主任冯艳丽等出席揭牌仪式。

曹升灵指出,近年来,市委、市政府坚定不移实施工业强市和创新驱动战略,紧紧围绕“231”特色产业体系建设,夯实基础、延伸链条、放大优势,推动新旧动能加速转换,坚持集聚化、高端化、专业化方向,着力推进“一港四园”建设,高标准打造一批特色产业园区,培植一批骨干企业,全市生物医药产业快速健康发展。菏泽高新区作为全市生物医药产业发展的主阵地,首位

发展生物医药产业,建立了涵盖从研发、中试、孵化、运营的创新创业总部基地、共享平台、和生物医药产业园,持续拉长产业链条,并积极探索推进生物医药产业创新发展的新模式、新机制,取得了明显成效。以了未元大健康产业园为载体,构建了生物医药产业招商孵化共享平台,与菏泽学院联合成立了“菏泽市生命科学研究院”。

曹升灵强调,菏泽市生命科学研究院的揭牌,不仅是高新区生物医药产业和科技创新中的一件大事,也是助推我市打造“一港四园”生物医药现代化产业体系的里程碑,市直有关部门和高新区要强化服务意识和效率意识,积极对接、主动服务,大力支持;菏泽学院和睿鹰集团要利用各自优势,整合资源要素,推进研究院快速发展;研究院要严格落实理事会下的院长负责制,积极构建生物医药产业发展研究院、高端智库、省级公共卫生防护材料创

新创业共同体、中药大健康“一人一方”北京离岸研究中心、产业基金等五大功能板块,助力我市打造成为国内一流、国际知名的生物医药创新策源地和高端生物医药产业集群。

据介绍,菏泽市生命科学研究院将重点聚焦国家生命健康及公共卫生两大领域,充分发挥体制优势和必要的公共服务职能,建立有效的科研力量配置和资源共享机制,实现以企业为主体的产学研创新联合体,着力打造成为高新区乃至全市生物医药产品研发、药号申请、产权保护、智能制造的共享平台和生命健康产业发展的重大支撑。

据了解,研究院主要构建五大功能板块:一、成立生物医药产业发展研究院,以需求侧结构改革为导向,通过科学规划,形成短期、中期、长期的高质量发展规划。二、组建高端智库,充分利用平台经济、共享经济优势,汇聚全球创新资源及高端人



揭牌仪式

才,组成100—200人的专家团队,并以此为契机,设立硕士、博士流动工作站,助力菏泽学院尽早实现硕士和博士培养资源。三、成立省级公共卫生防护材料创新创业共同体,充分利用荷维净高分子膜在解决世界微塑料危机的领先优势,建设公共卫生

防护新材料国家重点实验室,构建国家级公共卫生产业集群。四、成立中药大健康“一人一方”北京离岸研究中心。五、设立10亿元以上的产业基金,引入更多平台型合伙公司,加速孵化和产业化更多项目落地,形成合伙公司的项目聚力。

菏泽高新区:全力打造创新聚集高地

牡丹晚报全媒体记者 武 露



科技创新是发展的第一动力,也是菏泽高新区坚守“高新”定位,不断引导、培育高新技术企业的重要手段。山东博济医药科技有限公司是高新区辖区内的一家医药科技企业,近年来,该企业不断加快科技创新,向引进药学的第三方检测、毒物的司法鉴定检测进行转型,日前成功入选菏泽市第二批专家服务基地。

据了解,博济医药主要从事仿制药一致性评价,但随着2018年国家出台带量采购的政策,仿制药品价格迅速下降,博济医药的市场份额也随之萎缩,转型迫在眉睫。依托启迪之星(菏泽)孵化基地,通过与中国海洋大学、曲阜师范大学等高校的技术合作,成功研发国内首款智慧化城市污水毒品预警系统,在兼顾仿制药评价的同时,向引进药学的第三方检测、毒物的司法鉴定检测进行转型。

“下一步,公司将与市立医院共同搭建临床急救技术中心,发挥两者各自的技术优势,填补山东省相关专业技术空白。”山东博济医药科技有

限公司总经理刘祎祯说,“这样一来,公司可以吸引更多高层次的人才与公司合作,同时提高公司的合作专业范围,提升公司的技术水平。”

同样在发展中创新、逐步成长为高新技术企业的还有山东格林凯瑞精密仪器有限公司。据了解,该公司是一家专注水质分析检测仪器研发、生产、销售及服务的高新技术企业。在产品研发阶段,公司副总经理王一站从消费者的角度去思考,多次奔赴国外取经学习,了解国内外设备的差距,对接国内高校院所,不断增强公司研发实力,率领团队研发让用户有更好体验、检测更快速高效、数据更稳定准确的产品。最终他们突破技术壁垒,研发出了一款具有自主知识产权的水质分析仪器,解决了我国目前水处理、环境监测、印染、制药等众多领域水质分析缓慢、低效、人为误差大等问题,同时解决了我国对进口水质分析仪器的依赖。

尤其是公司入驻启迪之星(菏泽)孵化器以来,多次参加启迪之星组织的创业行,走

进北京、上海、咸宁等地对接产业资源,与行业上下游企业达成多次合作,扩大产品销售渠道和网络。短短两年的时间,他们就在水质分析领域相继研发出10余款产品,增强了市场竞争力,年营业额也从最初的180余万元不断攀升,增加到2000万元。

据了解,菏泽高新区以创建国家高新区为目标,始终把科技创新作为发展的灵魂,坚守“高新”定位,着力发展壮大生物医药、新材料新装备产业,挖掘和培育高企后备名单,建立“调研培育库—后备储备库—申报优选库”三库培育体系,形成“梯次”发展格局。2020年,菏泽高新区新获发明专利100件、省市专利奖4人次。申报高新技术企业13家,总数达到30家。同时,菏泽高新区用好科技创新服务平台,做好“政产学研金服用”对接,吸引更多优秀人才开展前沿研究,促进科研成果产业化运行,使高新技术产业产值占比、研发投入占比均居全市第一位,形成具有高新区特色的“新空间、新经济”。

城市综合体和牡丹大健康项目将落户菏泽高新区

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露) 牡丹晚报全媒体记者从菏泽高新区获悉,日前,菏泽高新区与山东舜世控股集团有限公司完成签约,城市综合体项目和牡丹大健康项目将落户菏泽高新区。

据了解,城市综合体项目位于菏泽高新区银川路以东、大学路以南、昆明路以西、延河路以北,占地面积约300亩,项目总投资20亿元。牡丹大健康项目

位于菏泽高新区生物医药产业园内,占地约100亩,总投资5亿元,主要建设医药级牡丹花粉口服液车间、牡丹籽油软胶囊保健品车间、牡丹新型特膳食品生产车间等。项目投产运营成熟后可实现销售收入20亿元,税收1.3亿元。

这两个项目的签约将为高新区经济社会高质量发展注入新活力、增添新动能、集聚新优势,助力创建国家高新区。

一线督导检查,织密安全生产和疫情防控防护网

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露 通讯员 赵忠宇) 1月17日,菏泽高新区党工委副书记、管委会常务副主任冯艳丽实地督导检查全区安全生产、疫情防控工作,高新区管委会副主任李建民参加督导。

冯艳丽一行先后来到高新区集中医学隔离点、龙泉加油站、青岛啤酒、民生热力、核酸采样点等,实地察看各单位重点安全隐患点位,仔细翻阅记录台账,了解安全隐患排查问题整改、安全消防管理制度和疫情防控常态化措施落实情况。

冯艳丽强调,要持续深入开展安全隐患大排查、大整治活动,强化督导调度,消除麻痹思想,对检查发现的问题和隐患要立即整改、跟踪问效,落实闭环管理。要结合区情实际,聚焦危化品、道路交通、建筑施工、仓储物流、特种设备、消防、学校、养老机构、医院等重点行业领域开展排查

整治,做好农村道路交通、一氧化碳中毒等非生产类伤亡事故预防工作,共同维护全区安全生产稳定形势。冯艳丽要求,要高度重视疫情防控工作,坚决克服松懈、麻痹、侥幸心理,抓紧抓实疫情防控各项工作,进一步维护好高新区疫情防控良好局面。要筑牢疫情防控防线,落实落细常态化疫情防控措施,做到严防死守。要抓住疫情防控关键点,做好各项应急准备,加大重点场所管控,积极做好院感防控、学校、农村、企业疫情防控等工作,全力以赴打好疫情防控攻坚战。

